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—- CDVABBEL^vÁRMEliYEI községi és köbiegyzők egylete és a gazdasági egylet hivatalos közlönye.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre IO K. Félévre 5 K Negyed­
évre 2 K 50 f- Külföldre egész évre ló korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre 
g K. Tanítóknak, közs és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 

I'elefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.
Szei’kesztöseg és kiadóhivatal: betegh
M. kír, postatakarék és Clearing számla 10,489. sz.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL,
Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDETÉSI DIJAK: Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések □cm.-ként 6 fillér­
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. — Megjelen heten k i nt 

kétszer: csütörtökön és vasárnap.
kény \ km eskedése, könyvnyointató és könyvkötő intézete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

es Hirdetések küldendők. - Kéziratok vissza nem adatnak. » M. kir. postatakarék és Clearing számla 10.489 sz

iparosuk cs munká­
sok nyugdíjügye.

Napjainkban a társadalomnak minden 
rétege arra törekszik, hogy az egyesülés­
ben rejlő hatalmas erő fölhasználásával 
gondoskodjék arról, hogy létfentartása kel­
lően bizlositva legyen az öregség és munka­
képtelenség napjaiban is. Mindenki érzi, 
hogy a megélhetés körülményei napróI- 
napra súlyosabbakká lettek Mig azelőtt az 
iparosok és munkások félrerakhattak egy 
kis tökét öreg napjaikra, addig a mai meg­
változott, megnehezedett életkörülmények kö­
zölt elég az iparosoknak és munkásoknak 
csak a mindennapi kenyeret megkeresni s 
öreg napjaikra — fájó szívvel bár — nem 
tehetnek félre semmit. És hogy ha bekö 
vetkeznek reájok az öregség napjai, vagy 
valamely szerencsétlenség következtében 
rokkantá lesznek: az önérzetet adó munka 
eszköze, a kenyérkeresö szerszám kihull 
kezökböl s ezt fölcserélhetik az arcpiritó, 
lealacsonyító kéregetés szomorú jelvényé­
vel, a koldusbottal. Mily lélekszomoritó egy 
olyan elaggott iparost, vagy munkást látni, 
aki kénytelen a mindennapi kenyérért em­
bertársai könyörületére szorulni.

Ezen méltatlan sors elleni védekezés 
régi törekvése az iparos és munkásosztály 
jobbjainak Ez a törekvés hozta létre 1893. 
március 5-én Budapesten a »Magyarországi 
munkások rokkant- és nyugdij-egylet«-ét. 
Az alapítóknak lelkes kis csoportja nem

ki maga elé, mint 
az iparosokat és 

jövö rémképei- 
arra, hogy jövö

kisebb föladatot tűzött 
azt, hogy fölszabadítsa 
munkásokat a bizonytalan 
töl Alkalmat nyújt nekik 
megélhetésükről gondoskodhassanak, hogy 
biztosíthassanak magunknak egy darab ke­
nyeret arra a korra is, midőn a munka 
már megviselte, erejük elhagyta Az a törek­
vésük, hogy ne legyen e hazának egyetlen 
munkása sem, aki öreg napjaiban nyomo­
rogni legyen kénytelen. Ezen nemes cél ér­
dekében immár tizenegy év óta hirdetik az 
egylet alapitói az erők tömörítésének esz 
méjét, fölrázva a munkásokat a tétlen vá­
rakozás kárhozalos álmából, buzdítják, ser­
kentik őket az önmagukról és családjaikról 
való gondoskodásra.

Az egyletnek a belügyminiszter által 
jóváhagyott alapszabályai a lehető legsza- 
badelvübb rendelkezéseket tartalmazzák — 
Tagja lehel az egyletnek minden munkás, 
iparos, kereskedő, tisztviselő, vagy bármely 
más rendes foglalkozással biró férfi és nö 
egyaránt korkülönbség nélkül és orvosi 
vizsgálat mellőzésével. Iparos tanoncok is 
beiratkozhatnak. A beiratási dij személyen- 
kint 1 korona 20 fillér A tagok 20, 24, 
vagy 30 fillér heti illetéket fizetnek. Ennek 
pontos fizetése fejében a tag, ha tiz évi 
tagság betöltése után a saját keresetforrásul 
szolgáló foglalkozásában valamely baleset, 
testi vagy szellemi elgyöngülés, vagy agg­
kori gyöngeség következtében munkakép­
telenné válik: 8 40, 9.80, illetve 11 korona 
90 fillér rokkantsegélyt kap hetenkint élete

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGÁJA.
A bátor e m b e r.

— Elbeszéli egy kis fiú. —
(A „Budapesti Újságírók Egyesülete“ Alinanach-jából:)

Tavaly nagyon kellemetlen voll Puszta-Tutá- 
rin a nyár. Az időjárás ugyan szép volt és diny- 
nyónk is volt bőven, de én megbuktam németből 
és számtanból és ezért úgy bántak velem a szü­
leim, minllia én feszítettem volna keresztre a 
Jézust. Az édesanyám, akárhányszor csak rám 
nézett, mindig úgy megsajnált, hogy sirva fakad', 
az édes apám meg mindig megakart ölni, mert 
megbecstelenitettem a családot. Mikor pedig az 
első napon megettem három kis dinnyét és 
hozzáfogtam u negyedikhez, megint pofon akart 
ütni. Én ezért többnyire az istállóban tarlózkod 
tam a kocsisoknál. Hanem ebből is baj lett. Az 
édesanyám ugyanis minden szombaton maga fé­
sült meg a stirü fésűvel. Addig fésült, mig aztán 
egyszer hangosan elsikoltotta magát és azt mondta, 
hogy most már végleg elzüllöltem és az édes­
apám beszaladt és megnézte a fésűt és megint 
megakari ölni

Akkor jött a házunkba Dúsa. Dúsa a n gy- 
hátyám leánya, a Pista bácsié, aki Eszéken lakik 
és másképp veti a keresztet mint tm, mert ö 
szerb. Azért küldték hozzánk, meri az édesanyja 
összeveszett az édesapjával és hirtelen elcsapta a 
nevelőt Erről nekünk gyerekeknek nem szóllak 
semmit, de azért mi röglön tudtuk

Dúsa szintén tizenkét esztendős, de nagyobb 
mint én, olyan szép, mint egy angyal, a szeme 
pedig olyan, mint a fekete macskánké. Mindjárt 
első nap megakartam cibálni a hosszú haját, — 
a húgaim haját mindig megszoktam cibálni — 
de ő olyan kemény pofont adott nekem, hogy 
szikrát hányt a szemem Ezen nagyon csodál­
koztam és dühbe jöttem, mert nálunk a leányok 
nem mernek visszaütni, hanem megverem őket és 
ennélfogva nekimentem Dúsának, hogy földhöz 
vágjam. Ekkor egy ökölcsapást kaptam a karomra, 
úgy, hogy egészen elzsibbadt, aztán egy másikat 
a gyomromra, úgy, hogy émelyegni kezdtem, egy 
harmadikat pedig az orromra kaptam, úgy, hogy 
megeredt az orrom vére, én még akkor hozzá so 
tudtam nyúlni Ezt pedig boxolásnak nevezik. Én 
nem sejthettem, hogy egy fehérruhás kisleány 
boxolni is tud. Dúsa azonban tud, sőt vívni is 
tud, meg lovagolni, mert Pista bácsi, aki egy ki­
csit fuzsitus ember, megtanította mindenre, mert 
nagyon fájt neki, hogy Dúsa nem lett fiú, hanem 
leány.

Én tehát a lufihoz mentem és megmostam 
az orromat. Dúsa inog bement a házba, a szeme 
pedig igazán úgy fénylett, mint a fekete macs­
kánké.

Én aztán egy hegyes vasdarab:fi tellem a 
zsebembe és elhatároztam, hogy betöröm a fejét, 
meri ha annyiban hagynám a dolgot, szégyen 
volna az egész osztályunkra. Nem liánom, ha 
édesapa megint agyon is üt érte, logfölebb meg­
szököm hazulról: különben is régi tervem egyszer 
megszökni. ___________

vegéig. Annál kedvezőbb a tagra nézve, 
minél később válik munkaképtelenné, mert 
a tagsági év arányában a segély is emel­
kedik. Negyven évi tagság után 12, 14,
illetve 17 korona nyugdijat kap a tag 
élete végéig, tekintet nélkül munkaképes­
ségére. L)e segili még ezenkívül az egylet 
a segélyre jogosult lag elhalálozása esetén 
a hátramaradt özvegyet és az árvákat is. 
Az özvegy végkielégítést, az árvák pedig 
neveltetési járulékot kapnak, még pedig a 
fiuk 13, a leányok 14 éves életkorukig.

Ez a segélyezés nem csupán Írott ma- 
laszt, mert mint az egylet kimutatásaiból 
látjuk, az 1903 március havában megkez­
dődött segélyezési időtől a jogosult tagok 
közül eddig 30 munkás vált munkaképte­
lenné, akik a föntebb! alapszabályszerü 
rokkant-segélyt pontosan meg is kapják, a 
miről bárkinek is alkalma van meggyőződni. 
Segit az egylet ezenkívül két jogosult tag 
után hátramaradt három árvát és segítsé­
get nyújtott már eddig is számos özvegy­
nek. Az egylet által az eddigi 15 hónapi 
segélyezési idő alatt kifizetett rokkantsegé­
lyek összege a tízezer koronát, az árva­
segélyek összege a 300 koronát, az öz­
vegyeknek nyújtott segítség az 600 koronát 
jóval felülhaladja. A rendes heti segítség­
ben részesülök életkora 31 — 74 év közt 
váltakozik és van közöttük nyomdász, ács, 
asztalos, bognár, gazdaságvezetö, gázfej­
lesztő, hengerész, kavarász, kovács, kőmű­
ves, lakatos, pénztárosnö, vasöntö, vas­
esztergályos és többféle ipari munkás. Mily

Délután elmentem halászni. Nálunk nem 
szokás horoggal vagy hálóval halászni, mert ná­
lunk csak Pece árok van. Az ember leveti a csiz­
máját, fölgyüri a nadrágját, aztán térdig gázol a 
vízben és keresgél a kimosott part alatt. A halat, 
ha ugyan fog az ember, a nadrágja zsebébe teszi 
az ember. Hát amint megyek a vízben, hát egy­
szerre a másik oldalon szembejön velem Dúsa. 
Ő is mezítláb volt s ruháját föltürte térdig s ő is 
halászott. Én nem fogtam még semmit, de ő egy 
igen szép csikhalat fogott.

Kivettem a zsebemből a hegyes vasdarabot 
és azt mondtam neki: No, most meghalsz!

Dúsa azonban nem ijedt meg, hanem ki­
dobta a halat a partra, aztán fölkapott egy nagy 
kerek követ és azt mondta : Legyen szerencsém !

Nem akartam megtámadni, mert tudtam, 
hogv ez a szerb nö mindenre képes, azért csel­
hez folyamodtam, mint az indusvadak szokták és 
zsi'breteltem megint a fegyveremet és nevelve 
mondtam, hogy hiszen én csa.c tréfálok!

Erre ö is nevetett és eldobta a nagy követ 
és ilyképpen szólt hozzám :

Ha akarod kössünk békét mert én nem 
szeretek verekedni, lm nem muszáj. Nekem talán 
egy hónapig is nálatok kell maradnom, mert 
ahányszor a guvi rnánl vagy a szobaleány miatt 
haj v fii, mindig egy Inni -pig tarlóit otthon a ln- 
rag es azt már hVom, hogy a húgaiddal nem le­
imt semmit sem kezd mi. mert azok nyafka libák. 
De mi kelten jó pajtások lehelnénk és sok mu­
latságos d ilgol köveibőlné.nk cl. ha nem árulkod­
nál rám.

vl - -Ó Lapunk mai száma (> oldal.
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áldás az ilyen rokkant munkásoknak ós 
családjaiknak az a segedelem s mily vi­
gasztaló érzés és jóleső öntudat az, ho._y 
az a biztos seg'tség, amelyre támaszkod­
nak, nem a könyörüld fájáról van levágva, 
hanem az önerejükből, igazán szerzett sa­
ját filléreikből gyűlt össze s rajtuk valóban 
beteljesedett a közmondás: „Segíts maga­
don s az Isten is megsegít!“

Ily magasztos felebarát! céljaihoz mél 
tőan az egylet az egész országban el van 
terjedve Budapesten a központi egyleten 
(Jö/sef-körüt (iH..1 kívül négy befizi löhelye 
van, azonkívül szerte az országban 9fi 
fiókpénztára van, úgy. hogy ez a legelter­
jedtebb intézmény hazánkban. A tagok 
száma az idén már eddig több mint négy­
ezerrel növekedett s a taglétszám jeleni* g 
a harmincezret meghaladta A vagyon ugyan­
csak az idén több, mint százezer koroná­
val növekedett s jelenleg egy millió koro­
nát jóval meghaladja, mely összeg teljesen 
biztos alapokon van elhelyezve élték papí­
rokban, a József-utc i 2 5. sz fővárosi ház­
ingatlanban és készpénzben a jóhirü Hazai 
Bankban. Az egylet pénzkezelésének nyil­
vántartása és ellenőrzése céljából havonkint 
megjelenő Hivatalos Közlönyt ád ki, ezen­
kívül az özvegyek fokozottabb segélyezése 
céljából „Segitség-gyujtót“ hozott forga­
lomba. Amidőn az egyletre fölhívjuk úgy az 
érdekeltek valamint a nagy társadalom 
figyelmét, megemlítjük még, hogy az egylet 
ügykezelése hatósági szigorú ellenőrzés alatt 
áll és támogatói között látjuk a kereske­
delmi kormányt, Budapest székesfővárosát, 
Pozsony, Sopron, Kaposvár és több vidéki 
városokat, a magas főpapságot, több or­
szággyűlési képviselőt és jótékony ember­
barátot és számos pénzintézetet. Az egyle­
tet a keresk. miniszter 19,815 — 97. számú 
leiratával az érdekeltek figyelmébe ajánlotta. 
Az érdeklődök forduljanak fölvilágositásért 
az egylet Józsel-körüt 68. szám alatt levő 
központi irodájához, vagy bármelyik fiók­
pénztár vezetőségéhez

2 oldal

Tan- és nevelésügy.
Tanító gyűlés Az „Udvarhelymegyei általá­

nos tanitó-egylet“ Udvarhelyjárási fiókköre tavaszi 
rendes gyűlését Kovács Mihály alelnök vezeté-

— Jól van, — mondtam — kössünk békét.
— Isten téged úgy segéljen? — kérdezte.
— Isten engem úgy segéljen! - mondtam.
— Hát akkor ezentúl jó barátok vagyunk.
Azzal hozzám lépett és kétszer megcsókolt. 

Így történt, hogy élet-halálra szóló barátságot 
kötöttünk, aztán együtt halásztunk a Pece-árok- 
ban, de a szép esik mellé csak egy hitvány kis 
cigányhalat foghattunk még.

Dúsa még nálunk volt, mikor hozzánk jött 
vadászatra Kempelen bácsi. Kempelen bácsinak 
furcsa tüskés szemöldöke van, a bajusza pedig 
hosszan lelóg, mint a tengeri rozmáré a Payer- 
expedició képein, a járása pedig olyan ünnepélyes, 
mint a miséző papé. Kempelen bácsi semmit sem 
beszél és mindig olyan arcot csinál, mintha dü­
hös volna. Ez azért van, mert ő igen bátor em­
ber. Egypár esztendővel ezelőtt pisztolyduellumban 
agyonlőtte Suskovics bácsit, aki az édesanyám 
távoli rokona volt és akkor Suskovics néni úgy 
megijedt, hogy ö is szörnyet halt. Pedig nem is 
ő rá lőttek, de hát ilyen ijedős az asszonynép Azóta 
nálunk mindenki nagyra becsüli Klempelen bácsit, 
örülnek, ha eljön, mindig a főhelyre ültetik az 
édesmama mellé, az urak gyufát adnak neki, ha 
szivarra akar gyújtani, a nők pedig azt mondják, 
hogy érdekes ember. Való igaz, hogy mindig na­
gyon bátor arcot csinál. Egyszer láttam mikor 
borotválkozott, az álla szappanos volt, de akkor 
is szigorúan összeráncolla a homlokát. Ha meg 
iszik egy kicsit, — mert nálunk vadászat után min­
dig isznak — akkor még haragosabb lesz és 
mindig körülnéz, hogy elég bátornak tartja-e min­
denki az asztalnál. Ilyenkor az urak nagyon szok­
tak vigyázni, hogy véletlenül olyat ne mondjanak, 
amit rossz néven vehetne Kempelen bácsi. És

sével Székolyudvarhelyt, a közs. népiskolában csü­
törtökön tartotta meg. Tartalmas és különösen az 
egymás iránti szüreteire buzdító beszéddel nyitotta 
meg a gyűlést. Ennek keretében Lázár József 
elhunyt elnök emlékének megható szavakkal áldo­
zott. Ezután Lajos János högözi cv. ref. pap, 
rendes tag mind végig élvezetes és tanulságos, 
magas színvonalon álló felolvasását tartotta meg 
a vallásos nevelésnek az elemi iskolában való 
módozatairól Hálás köszönettel fogadta a gyűlés. 
Jegyzőkönyv hitelesítését Péter Gergely felső 
boldogasszonyfalvi áll. tanító értekezése követte. 
Az „Eölvös-alap" áldásos voltát ismertette s azon 
forró óhajtással zárta be felolvasását, hogy vajha 
minden egyes tanító mielőbb tagja lenne érdekü­
ket közvetlenül szolgáló emez intézménynek. Nagy 
érdeklődéssel tárgyalták a még 1901-ben kiküldött 
pónzlárvizsgáló bizottság jelentését, melyet hosz- 
szas és sokoldalú megvitatás után, némi módosí­
tással elfogadott a gyűlés s ezzel körünk oly rég­
óta vajúdó pénzügyei is rendbe jöttek az „Erzsébet- 
omlék“ költségeinek kivételével. Az elnöki állás 
halálozás folytán, az alelnöki és jegyzői állás le­
mondás folytán megüresedvén, Olasz Domokos 
korelnöklete alatt a tisztujitást mindhárom állásra 
megejtették. Elnöknek: Veres Ferenc bögözi, 
alelnöknek : Gyér kés Mihály székelyudvarhelyi 
és jegyzőnek : Heiser Kálmán felsősófalvi ta­
nítók választattak meg. Az uj tisztviselők állásai­
kat elfoglalván, egy két indítvány elfogadása, a 
jövő gyűlés helye és idejének megállapítása után 
a gyűlés véget ért II.

Irodalom.
A Műveltség Könyvtára.

A hazai tudomány kiváló férfiai egy népsze­
rűén tudományos vállalat megalkotására csopor­
tosullak, melynek az a célja, hogy az igazi modern 
műveltség csarnokát a nagyközönség számára meg­
nyissa. „A Műveltség Könyvtára* címen kerül a 
nagyközönség elé az a tizenkét kötélre tervezett 
nagyszabású vállalat, mely arra van hivatva, hogy 
a tudományos haladás eredményeit, melyek csak 
elszórtan és hézagosán szoktak a közönség elé 
kerülni, nem tudákos, hanem élvezetes irodalmi 
formában, gyönyörűen kiállított illusztrált kötetek­
ben közvetítse a hazai társadalom azon rétegeivel, 
melyek az igazi műveltséget, az alapos felvilágo­
sítást keresik, de azt csakis művészi feldolgozás­
ban fogadják el A Műveltség Könyvtára, melyet 
az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-társulat a 
modern könyvtechnika minden eszközének felhasz­
nálásával tizenkét nagyalakú, 40— 45 íves, gazda­
gon illusztrált és remek mümellékletekkel díszített 
kötetben ad ki, f. é. vége felé indul meg.

Az egyes kötetek a következő anyagot fogják 
felölelni :

I A technika vívmányai. Ez a kötet könnyed

azt is mondják, hogy mindig töltött revolver van 
a zsebében.

Én Dúsának mindent elmondtam, amit Kem­
pelen bácsiról tudtam, hogy agyonlőtt > Suskovics 
bácsit és hogy Suskovics néni is meghalt és hogy 
milyen bátor omber, — ebédnél aztán mindig 
csak Kempelen bácsit nézte. Végül Kempelen bá­
csinak feltűnt, hogy Dúsa le nem veszi róla a 
szemét és igy szólt hozzá:

— Tetszem magának, kisleány V
Dúsa mindig megszokta mondani, amit gon­

dol és igy felelt:
—■ Bizony nem tetszik nekem.
És ekkor kiköpött.
— Hát akkor miért néz folyton?
— Mert szeretnék magától valamit kérdezni.
Édesmama már akkor rosszat sejtett, apa 

pedig vasvilla szemekkel nézett Dúsára Kempe­
len bácsi azonban biztatta Dúsát, hogy csak kér­
dezzen tőle akármit, ő válaszolni fog. Dúsa ekkor 
összeráncolta a fekete szemöldökét és a fénylő 
macskaszemével olyan erősen nézett a rozmár- 
bajszu bácsira, hogy magam is megijedtem. Csen­
desen mondta:

— Megjelent magának álmában már Suko- 
vics néni ?

Erre nagy ijedtség támadt a szobában és én 
azt hittem, Kempelen bácsi mindjárt kiveszi a 
töltött revolvert és agyonlövi Dúsát. Édesmama 
azonban kivezette Dúsát és büntetésül nem adott 
neki gyümölcsöt, pedig Dúsa vendégünk volt. En­
gem is kikergetett apa, de ez nagy igazságtalan­
ság volt, mert én meg se mukkantam, sőt aznap 
véletlenül igen jól viseltem magamat. Dúsa azon­
ban igen dühös volt, hogy nem kapott gyümölcsöt 
és egyre azt mondta nekem, hogy ezt nem viszi

előadásban tárgyalja a feltaláló elme óriási vív­
mányait az utolsó 100 év alatt.

II. Kozmográfia. A világrend törvényei, a 
föld fizikai földrajza és csillagászat.

III. Az ember. Ez a munka az ember ere­
deté', egyéni, faji sajátságait, testi és lelki életét, 
társadalmi fejlődését, betegségeit és azok okait és 
végül az észszerű életmód szabályait fogja tartal­
mazni a tudományos eredmények alapján, vonzó 
élvezetes alakban.

IV. A művészet könyve Egészen eredeti, uj 
feldolgozásban nemcsak a képzőművészetek 'tör­
ténetét fogja tárgyalni, hanem a műremekek he­
lyes szemlélésére és megítélésére is Útmutatással 
fog szolgálni.

V. A természet világa. Nem untató felsoro­
lása az állat-, növény- és ásványvilágnak lesz e 
munka, hanem nagy vonásokban és érdekes cso­
portosításban bele fog világítani a természet életébe.

VI. A föld és lakói. Ez a kötet a tulajdon­
képpeni földrajz anyagát a föld körüli séta formá­
jában nyújtja.

VII. Művelődéstörténet. Az emberiség erkölcsi 
és szellemi fejlődésének előadása a történeti élet 
kezdeteitől fogva egészen a legfejlettebb kulturális 
állapotokig.

VIII. Magyarország története egy kötetben.
IX. Az ókor és középkor története egy kö­

tetben.
X. Az újkor és legújabb kor története egy 

kötetben.
Ezek a történelmi munkák eredeti uj feldol­

gozásban a legújabb tudományos szempontokból 
fogják tárgyalni ezt az ismeretanyagot úgy, hogy 
a magyar közönség e könyveket haszonnal és él­
vezettel fogja olvasni.

XI. A Magyar Irodalom Történetét és
XII. a Világirodalom Történetét is egy-egy 

kötetben fogja a Műveltség Könyvtára közölni. A 
Világirodalom Története is újszerű rendszerben 
készül, amennyiben első sorban az emberiség 
általános szellemi életét és a népek irodalmának 
egymásra való hatását fogja tárgyalni.

Amint e tervezetből kitűnik, A Műveltség 
Könyvtára nemcsak terjedelménél és összeállításá­
nál fogva lesz a magyar közönségnek nélkülözhe­
tetlen irodalmi kincse, hanem amellett, hogy min­
den egyes kötet a szaktudós kezében is megállja 
helyét, eredeti összeállításában és felfogásában 
egész különleges vállalat lesz, amely sokkal köze­
lebb áll a müveit nagyközönség tényleges igényei­
hez, mint akár a valóságos szakmunkák, akár 
pedig egyéb, az egyes szakmákról megjelent rész­
letesebb könyvek.

Az egyes kötetek szerkesztőinek sorából egy­
előre megnevezzük Alexander Bernát, Acsády Ig­
nác, Cholnoky Jenő, Ferenczy Zoltán, Kövesligethy 
Radó, Lenhossék Mihály, Marczali Henrik, Tőrey 
Gábor stb. kiváló szaktudósaink nevet.

el szárazon Kempelen I ácsi. Két napig dühös 
volt, mert nem eresztették az ebédlőbe, hanem 
külön terítettek neki a gyerekszobában, akkor az­
tán kész volt a bosszuállás terve. Estére végre is 
hajtotta és én segítettem neki, bár nagyon féltem 
és ellenkeztem, mégis segítettem neki, mert amit 
ő akart, azt mindig m 'gtettem.

Az urak egész estig vadásztak és künn a 
tarlókon zsiványpecsenyét sütöttek, úgy, hogy mi­
kor hétkor hazajöttek, majd leragadt a szemök a 
nagy fáradtságtól, meg a bortól és tüstént ágyba 
feküdtek. Édesmama a húgaimmal odaát volt 
Szombathyéknál teán, de Dúsát és engem nem 
mertek magukkal vinni. És ekkor hajtottuk végre 
a tervünket. Dúsa kibontotta a haját, az arcát be- 
fehéritette lisztporral és korommal nagy fekete 
karikát csinált a szeme köré, aztán egy fehér le­
pedőt vett magára, mint a kisértetek szokták. A 
fekete kandúrt bepólyázta egy gyerekpólyába, de 
a farkát künnhagyta, hogy megfoghassa a kezével. 
Én pedig magamhoz vettem a varázslámpámat, 
melyet laterna magica nak hívnak s amelyet az’ 
édes Jézuska hozott nekem 4 frt 50 krajcárért, 
mert karácsonykor elég jó bizonyítványom volt 
és akkor még senki sem merte volna remélni, 
hogy év végén megbukom két tantárgyból. Én sem.

Mikor a vendégszoba előtt hallgatódzlunk, 
Kempelen bácsi már úgy hortyogott, mint az 
inárcsi fürészmalom, amely gőzerőre van beren­
dezve. Óvatosan benyitottunk a sötét szobába. 
Dúsa szembeállott az ágygyal, magam pedig a 
dívány mellé állottam és fogam borzasztóan va­
cogott a félelemtől, de azért mégsem szaladtam 
el. Ekkor a laternából kék fényt vetettem a falra 
és Dúsa odaállolt a fényes tányérba és a szemét 
forgatta. A fekete macskát pedig a karján tar-
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Különfélék.
— Évzáró ünnepélyek. Tanintézeteink egy. 

része immár bezárta kapuit s a muzsasereg ví­
gan élvezi az arany szabadság gyönyöreit. Ma 
(vasárnap) d. e. 9 órakor a főreáliskola tartja 
évzáróját és folytatólag d. e. 11 órakor az áll. 
felsőleányiskola önképző köre is a főreál iskola 
tornacsarnokában ünnepélyesen zárja be tanévéi 
és tartja meg énekvizsgáját.

— Az orsz. tanáregyesület nagygyűlésének 
bizottságai ma d. u. 3 órakor a főreáliskola ta­
nácskozó termében együttes ülést tartanak.

— Rendkívüli közgyűlés. Vármegyénk tör 
vényhatósági bizottsága — mint immár jeleztük 
— holnap (hétfőn) délelőtt 9 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart 119 pontból álló tárgysorozattal 

— A helybeli rém kath. főgimnázium f. é. 
június 29-én szent-mise után évzáró ünnepélyt 
tart a következő műsorral: 1. Induló Zichrertől, 
előadja az ifj. zenekar 2. Ferenci Károly VII. o. 
t. szavalja Győri V. »A második asszony« c. köl­
teményét. 3. „Élj őseink hazája“ Schumantól, 
előadja az ifj. vegyeskar. 4. Jánosy Sándor VI. 
o. t. szavalja Szász K. „Báníly Dénes csókja“ c. 
költeményét. 5. »Marseilaise« llonge de L’isre- 
től, előadja az ifj. ének és zenekar. G. György 
Dénes VII. o. t. szavalja Szilágyi F. »Asszony­
eskü« c. költeményét. 7- „Batthyány-induló“ Mfil­
lértől, előadja az ifj. zenekar. 8. Az igazgató 
záróbeszéde és a jutalmak kiosztása Az ünne­
pély délelőtt 9 órakor kezdődik. A t. szülőket és 
érdeklődőket ez utón is tiszteletlel meghívja az 
igazgatóság.

— A helybeli ev. ref kollégiumban az 1894. 
évben érettségit tett ifjak f. évi julius hó l én 
délelőtt 10- órakor tartják 10 éves találkozójukat 
az ev. ref. kollégium nagytermében. 1894. évben 
érettségiztek: Bariba Gábor szolgabiró Székely­
udvarhely, Biró Sándor ref. pap Ördögkeresztur, 
Bucsi István tanár Mármarossziget, Derzsi Pál 
máv. hivatalnok Szolnok, Ferenc Miklós tanár 
Ujverbász, Kállay Ferenc ref pap Oczfalva, Lu- 
kácsffy Ferenc máv. hivatalnok Sepsiszentgyörgy, 
Major Ferenc m. kir. p. ü. számtiszt Székely­
udvarhely, Mántó József csendőrhadnagy Rozsnyó, 
Nánási Elemér áll. végrehajtó Nagybecskerek, dr 
Reinbold Béla orvos Tubinga (tanulmány utón), 
Sebes! János mérnök Nagyenyed, Seprőd! János 
tanár Kolozsvár, dr Szabó Károly orvos Erzsé­
betváros. Érdeklődőket szívesen látunk. Székely- 
udvarhely, 1904 junius 25. Major Ferenc p ü- 
számtiszt, Bariba Gábor szolgabiró.

— Székely akció. Vármegyénk egész terüle­
tén foly a székely nép sorsát megkönnyíteni hi­
vatott akció. S a dolog természetéből kifolyólag, 
ha lassúnak is tetszik egyeseknek a nemzet 
mentő munka, azért lépten-nyomon látjuk elha­
ladását. Tegnap városunkba érkezett S t a n c s i t s 
Héja főellenőr, az 0. K, H. Sz. székelyföldi kép­
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viseletének ve/olöje, bogy Do mer Béla szé­
kely kirendeltségi meghízottal bejárják a várme­
gyénkben alakult összes Hitelszövetkezeteket és 
azokkal a termény és termék értékesítéséi szö- 
vetk zeli utón szemezzék, lehetőleg Szekelyud 
vailit Iy központtal. Azért mondjuk lehetőleg va­
lósunkat, mert a mint értesülünk — némi 
kedvezményekhez küldi a központnak ide helye­
zései s legalább is kedvezményes'elkel kivannak 
a várostól. Ezt — - németünk szerint — meg is 
lehelne adni, mert a város központi létérdeke 
úgy kívánja, hogy mentői több vonzó erő kösse 
ide a perifériákat.

— A helybeli «Székely Dalegylet» löiyó évi 
jul'us hó 17-én a Hungária-szálló (Koronkai-féle) 
kert helyiségében sélaliangversenyuyel egybekötött 
táncmulatságot rendez, melyre a meghívókat kö­
zelebbről fogja szót küldeni a rendező bizottság.

— A Székelyudvarhelyt tartandó tanári köz­
gyűlésén való részvételüket bejelentették : A bony i 
Sándor Kassa (Forrás-ut 7.) Rillinger Antal ig. 
Zsombor. Dr Málly Ferenc Fiume. Fekete Ipoly, 
Hite Béla, dr Both Ferenc Szeged. Lomoschitz 
József. Oberst József Sopron Dr Kapossy Lucián 
Pápa. Madzsár Gusztáv ig., Barczán Endre, Ab a ll'y 
Béla, Csukás Géza, Dr Fried Ármin, Gol'ner La­
jos Makó. Dr Erdődi Ármin Vágujhely Dr Sze- 
lényi Ödön Késmárk. Osvátb Ferenc Békés. Ber- 
zeviczy Béla, Hoch Ferenc, Kiss Albert, Rólh 
Márton, Marcsek Andor, Schermann Samu Igló. 
Dr Kovács S. János Nagyvárad. Szeremley Barna 
Kis-Ujszállás. Dr Juha Adolf Budapest. Gidró 
Bonifác Komárom. Mikola Sándor, Kovács János 
Budapest. Kutlik Endre Szarvas. Rados Ignác 
Budapest. Dr Reich Aurél Fogaras. Bérczy Zol­
tán Béla Szány (Sopronmegye). Cserei Adolf s 
neje Budapest. Stromy József Igló. Gerő Vilmos 
Temesvár. Lefflev Sámuel, Porubszky Pál, Dr 
Vietorisz József, Moravszki Ferenc Nyíregyháza. 
Dr Pékár Károly Lőcse. Kátay Lajos Szeged. 
Gömöry János, Perényi Vilmos, Govrik János, 
Barts Emil, Mihajla Endre Eperjes. Vámossy Mi­
hály ig. Leányfalu. Roch Gyula Nyitva. Veszprémi 
Dezső, Rákos Adolf Budapest. Várhelyi Ferenc, 
Takács Gyula Versecz. Török Péter Debreczen. 
Lendvay Hugó, Szakács Béla, Dr Molnár Sulpic 
Győr. Ölti Mózes, Karácson Béla Kisújszállás. 
Sajó Károly, Bermüller Ferenc Budapest. Dsida 
Ottó, Dr Kovács Zoltán, Mihályi Elemér, Polgár 
Sándor, Ruzsicska Aurél Győr. Dr Mikó Pál 
Bártfa Sinka Sándor. Dr Nagy Zsigmond, Pogány 
Kornél, Kardos Albert Debreczen. Wilheim Jó­
zsef Kolozsvár. Gédai József Beregszász. Mérey 
Ágost Szabadka. Vizi Lénárt Nagyvárad, Dr Kari 
Lajos Győr. Taffernep Béla Lugos. Franki István 
Szabadka. Sebestyén Dávid Pápa. Dr Imre Sán­
dor Kolozsvár. Szemerjay Károly Szeged. Beöthy 
Zsolt, Rombauer Emil,, Dr Négyesy László, Dr 
Molnár István, Tiber Ágost, Müller József Bpest. 
Mazucli Ede Ungvár. Máthé György Budapest, 
László Dániel Esztergom. Buchner Károly Kés.

tolta, mintha pólyásgyerek volna. Ámbár tudtam, 
hogy Dúsa mégis olyan iszonyú és kísérteties 
volt, hogy halálra megijedtem és a laterna reszke­
tett a kezemben és a kék fény is táncolt. De azért 
mégsem szaladtam el.

És Dúsa ekkor üvölteni kezdett.
— Kempelen! Kempelen! — üvöltött — 

Kempelen !
Hanem a bácsi igen mélyen aludt és csak 

akkor ébredt föl, amikor Dúsa már sokszor üvöl­
tött. Ekkor egyszerre felült az ágyában és mere­
ven nézte a reszkető fényt.

— Ismersz Kempelen? — üvöltötte Dúsa.
— Ki az ? Mi az ? — ordította a bácsi.
— Suskovicsné vagyok, akinek meggyikoltad 

az urát. A gyerekemnek nincs sem apja, sem 
anyja, elhoztam neked, nesze, neveld föl!

Azzal a farkánál odadobta a macskát az 
ágyra. A macska ijedt nyekkenóssel ráesett Kem­
pelen mellére, onnan fölugrott az almáriom te­
tejére, mint egy fekete ördög.

Kempelen bácsi nem szólt semmit, hanem 
visszafeküdt a párnára. En pedig hirtelen elfojtani 
a laterna gyertyáját, aztán kiszaladtunk az ajtón, 
miközben jól összoütötlük a lejünket. A macska 
a lábunk alatt rohant ki. Azt hittük, hogy Kem­
pelen bácsi fel fogja lármázni az egész házat, do 
biz az meg se moccant a szobájában. Dúsa az 
tán megmosakodott, anélkül hogy valaki észre­
vette volna a cselédek közül s mire édesmamáék 
visszajöttek Szomhathyéktól, akkor már mi ketten 
mélyen aludtunk, ki-ki a maga szobájában.

Mikor reggel fölébredtem, igen ürültem a 
sikerült tréfának, de apa rosszkedvű volt reggeli­
nél és azt mondta, hogy Kempelen bácsit haldo-

Herczeg Ferenc.

kolva találták a szobájában. Erre már én sem 
örültem Kempelen bácsit a nyavalya törte és 
fólrebeszélt és édesmama azt mondta, nagyon 
kellemetlen, hogy éppen a mi házunkái lett be­
teg Később Dúsával kimentünk az ököristálló mögé 
és ott ünnepélyesen megesküdtünk, hogy ezt nem 
fogjuk elmondani senkinek. Meg is tartottam az 
esküt, csak két jó barátomnak mondtam el, de 
ők viszonesküt tettek, hogy a kinpadon sem vall­
ják be az igazgató urnák. (Mind a kettő igen 
elszánt ismétlő.)

Kempelen bácsi még öt napig feküdt nálunk, 
de nem balt meg, hanem hazavitték tragacson. 
Még akkor se tudta, hogy fiú e vagy leány. Azóta 
elmúlt egy esztendő és most már egészen jól van. I 
A múltkor láttam a templomban, bottal jár, de 
azért egészen jól van, csak cukkol egy kicsit.

A vakáció, fájdalom, igen gyorsan röppent 
el, mint rendesen és Dúsa igen sajnálta, mikor a 
kedves szülei bárom hét múlva kibéküllek és őt 
hazavitték. Ámbár csak leány, mégis be kell val­
lanom, hogy nem ismertem még fiút, aki olyan 
lelt volna, mint ö. Mert akárhányszor fájt is neki 
valamije, azért sohasem sirt, még akkor sem, 
amikor megrugta a Fanni. (Fanni egy csikó.) Es 
nem is árulkodott soha Most is sokat gondolunk ( 
egymásra és gyakran igen szép képes levelező­
lapokat kapok tőle. Ha nagy leszek, talán fele- . 
ségül veszem, mert ö ezt igen óhajtja, de előbb 
meg kell tanulnom a boxolást, különben mindég i 
neki lenne igaza, ami lealázó volna rám nézve. '

3. old .1
máik. Dr Klug Gyula Pozsony. Kulc ár Endre 
Debreczen. J ifn Károly, Horgcr Antal Brassó. 
Bóbita Endre Kassa. Dr Peczkó Ernő D« Irreczni. 
GöDner Károly és neje Déva Molnár Ervin Esz­
tergom. Sz. Emzoviis Kornél ling.ár — Ha a 
felsorol nl( között olyan va ', a t it, mint ismerő­
sét és barátját egyik-nnvik szállásiadé házához 
akarja fogadni, szíveskedjék (blieb óhaját az el­
nökkel vagy ij kárral tudatni; a többi jelentke­
zőkéi pedig, a kiknek itt ismerőseik nincsen, az 
e s/alkVo'ó bizottság belátása széliül fogja be­
osztani.

— Meghívó. A székelyudvárhelyi tanúii kör 
az országos tanáregyesületnek itt tartandó köz­
gyűlése alkalmából f. évi julius hó 3-án a »Bu­
dapest szálló * nagytermében lánccal egybekötött 
hangversenyt rendez. Kezdete 8 órakor. Hely­
árak : Páholy G K, ülőhelyek 2 K, állóhelyek 1 
K. Jegyek előre válthatók Gycrlyánffy G. könyv­
kereskedésében. A tiszta jövedelem a tanár-egye­
sületi segélyalap javára fog fordiltatni. Felülfize- 
léseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a 
rendezőség. Műsor: 1. Cigánydalok Brahmstól,
előadja az adhoc alakult vogycskar, zongorán ki­
séri Molnár Margit urhölgy. 2. Polonaise brillante 
Wieniawskitől, hegedűn előadja dr Damokos An­
dor alispán ur, zongorán kiséri Morascher Hugó 
ur. 3. Konti József „A fecskék“ cimü operettjé­
ből a Levél-áriát énekli Jánosi Iluska urhölgy, 
zongorán kiséri Roediger Melanie urhölgy. 4. Je­
lenet Várady Antalnak „Iskariolh“ c. tragédiájá­
ból, szavalja özv. Groákné Szabó Kata úrnő. 5. 
Valse Brillante M. Moszkowskytól, zongorán elő­
adja dr Solymossy Lajosné úrnő. G. Székely- 
lakodalom, bemutatják a felsőboldogasszonyfalvi 
székelyek.

— A székely kereskedelmi és iparkamara e
hó 28-án d. u. 3 órakor teljes-ülést tart Maros- 
vásárhelyt, saját helyiségében.

— Bimbó-hullás. Ernst György helybeli 
cukrászt mélyen érintő csapás érte. Tizenegy 
hónapos György nevű kis fiát e hó 24-én elra­
gadta a halál.

— Üzleti záróra. A város rendőrkapitánya 
2555—903. sz., múlt évi december 4-én tévedés­
ből kiadott rendeletét hatályon kívül helyezte és 
igy Székelyudvarhely város területén is az összes 
kereskedések vasárnap d. e. 10 órakor záratnak 
be ezentúl.

— Székely aratók Mezőhegyesen. A székely-
földi kirendeltség tudvalevőleg 950 gazdasági 
munkást küldött á mezőhegyes! kir. ménesurada­
lomnak. Az elmúlt héten Szilágyi Géza ura­
dalmi intéző Dorner Béla székely kirendelt­
ségi megbízottal vármegyénk területén újabb 757 
legnagyobb részben kisgazdát szerződtetett 2, 
esetleg 3 heti időre, mikor itt nincs aratás. Mint­
egy 900 egyén indul e hó 28-án Udvarhely-, 
Csik- és Marost ordamegyékből külön vonaton a 
székelyudvarhelyi és székelykereszturi vasútállo­
másokról megállás nélkül Mezőhegyesre. Az ud­
varhelyi állomásra rendeltek tehát jól teszik, ha 
már kedden kora hajnalban 4—5 óra között itt 
lesznek, mert nem a rendes vonattal, hanem jó­
val azelőtt elindulnak s csak Székelykereszturnál 
lesz rövid megállás.

— Nem titok, hogy egyik hölgy a másiknak 
ajánlja a legmodernebb és leghatásosabb szépi- 
tőszert a Földes-féle M a r g i t-c r é m e t. E vi­
lághírű aveszépitő és fmomitószer teljesen vegy­
tiszta, semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz 
és zsírmentes. Kitűnő óvszer a nap és szél be­
folyása ellen. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 koma. 
Kapható a készítőnél Földes gyógyszerésznél Ara­
don és minden gyógy távban. Törvényesen védve.

— A helyközi telefon hálózat építéséhez r- 
mint értesülünk — hozzá fogtak s igy nemso­
kára mi is belekerülünk a világforgalomba — 
ezen a téren.

— Helyreigazítás. Múlt számunkba a Kézdi* 
vásárhelyt megjelenő »Székelyföld» után »Személyi 
hir» cim alatt egy sajnálatos névcsere csúszott 
be. A mennyiben nem ifj. gróf Haller János ha­
nem Dr gróf Haller József borsodvármegyei al­
jegyzőt választották meg főszolgabírónak Mis- 
kolczra.

— Fogorvos- Perl József (American Den­
tist) e napokban Székelyudvarhelyre érkezik és a 
„Budapest"-szállodában fog rendelni.

— Húsárak leszállítása. H a 1 á s s y Ignác
mészáros és hentes (Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca) ez utón tudatja, hogy naponta a friss mar­
hahús kilóját 44 krért, a sültnek való részéből 
48 krért és a sertéshús kilóját 60 krért a leg­
pontosabban szolgáltatja ki.
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törvénykezés.
Sajtóper A helybeli kir. törvényszék folyó 

évi február 5 én megtartott nyilvános főtárgya­
lása rendén a »Székely-Udvarhely« múlt évi 78.. 
80. és 84 számaiban: „Nem adózunk“, „A hét 
története“ és újból »A hét története« címek 
alatt megjelent közleményeket politikai tártál- j 
muaknak minősítvén, lapunk felelős szerkesztőjét i 
az 1848. XVili t.-c. 80. §. 2 pontjában
határozott és a 81. §. szerint büntetendő három 
rendbeli sajtó törvény elleni vétségben bűnösnek 
mondotta volt ki. Azonban az ügy felebbezés 
folytán a marosvá<árholyi kir Ítélő táblához ke­
rült, hol a folyó évi május hó 31-én megtartóit 
tanácsülés az első fokú bíróság Ítéletét a 11. P. 
385. §. 1. a) pontja alapján megsemmisítette és 
a B. P. 326 §. 1 pontja értelmében lapunk fele­
lős szerkesztőjét a vád alól fölmentette.

A legjobb és legolcsóbb
közvetítő az

'fi < apróhirdetés! itXÜ
pénz­

kölcsönt stb.

Szerkeszt öl üzenetek.
I. L V. Szives küldeményét megkaptuk s 

köszönjük. Közelebaről hozni fogjuk. A levél 20 
helyett 10 fillérrel hiányosan volt bérmentesítve, 
bizonyára tévedésből.

V. F. H. A „Borbély kisasszony“ hoz inté­
zett verse „a mai kor igényeinek“ talán »meg­
felel«, de a többségben levő fess borbélyok alig 
ha veszik jó néven. Ám viselje ön az ódiumot s 
reszkessen a legélesebb borotvák bősz fiaitól, 
mert ime zöngoményét „kitettük“ elébiik :

„Szép kisasszony borotváljon,
Olyan lágyan, mint egy álom,
Simogassa meg az állam . . .
Ne habozzon . . . Rajta 1 . . . Bátran 1 . . 
Mily éles a borotvája,
Nemcsak a szakállam vágja;
Ah 1 a szivem vérzik tőle,
Boszorkányos fodrásznöje 1
Kisasszony, a hajam, hogy nyírja 1 
Valóban élvezet.
Ez a mennyország édes Írja 1 
. . . Vészek egy bérletet.
S bár nincs hajamnak már egy szála 
Ne nézze a fejet,
Kopaszságom ne, sohse bántsa,
- ■ . Kérek egy bérletet!
A habot kenje rám, fehéren 
Az arcom tartsa tenyerében 
Foglalkozzék soká velem;
Habozva, vágva, borotválva 
Ejtett ön engem rabigába . . .
Kisasszony, ah mint szeretem.
Barbár volt a világ idáig,
Hogy most müveit lesz, látszik 1 
Csak borotváljon gyermekem;
A férfi kéz, az durva, kérges,
A nő való a szépítéshez . . .
Borbélykám, oh ! mint szeretem.“

A Irí gyorsan és elő- A íz i társat 
rin.1 nyösen házat, m kölese
birtokot, üzletet, árut ^ keres, o o o o o o o 

m eg- I venni vagy eladni akar, <q> A Ki szakácsnőt, o 
A |fí bármiféle ál- o szobalányt,

•**-■** lást vagy fog- ^ mindenest, gyerinok- 
lalkozást keres, o o o leányt keres, o o o o 
A I- í lakást, üzletet, ^ A 1/ i férjhez menni, 

birtokot stb. ÍA.HI nősülni, vagy 
bérbe venni vagy adni más ismeretséget, vagy 
kíván, ooooooo levelezni akar, o o o
biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 
--------- ---- - - igénybe veszi a ======

Nyiit>tér*
-----Rövid használat után nélkülözhetetlen. —
------------- Igen alkalmas utazásoknál._______
— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. —

Bitoüyitváuy Kelt Bécsien, 
1887. jul. 8-án.

tí' «- - '

nélkülözhetetlen

Elsőrangú hyegnikusok elismerik, hogy egészségünk 
fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg 
gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek há­
ríthatok el ez által Ennél legsikeresebbnek bizonyul 
a „KALODONT“, mely az nntiszeptikus hatást a 
fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti.

* Azé rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

Tőkepénzesek, akik Székelyudvar­
helyt, a Kossuth- 

utcában, igen előkelő és nagyobb terjedelmű tel­
ken, emeletes bérházat építeni hajlandók és igy 
pénzüket . tőkéjük részletenkinti visszafizetése 
mellett— biztos, magas kamat,-jövedelemre 
elhelyezni óhajtják, tájékoztatás végett fordulja­
nak a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatalához.

„Székel y-U d v a r h e 1 y4<
..■ — Apró hirdetés =====

rovatát, ahol minden egyszerű nyomása szó 
ooooo csak négy fillér, o o o o o

Kitűnő fedeles udvari Jegecs8eJ
uj állapotban eladó Dávid Gergely kovácsmes­
ternél Székely-udvarhelyt, Petőfi-utca 26. sz. — 
felelősség és jótállás mellett. Ócska kocsikat be­
cserél s készít újakat és elvállal mindennemű ja­

vítást a legjutányosabb árért.

Boldizsár Dé­
nes nyugdíja­

zott kackói állami iskolai igazgató-tanitó a nagy 
szünidőre, vagyis július és augusztus hónapokra, 
elemi iskolába járó I—IV-ed osztályos, esetleg 
1—II. gimnáziumi javító vizsgára készülő tanulók 
oktatására ajánlkozik, mérsékelt havi dij mellett.

Szülök figyelmébe.

Egy fedeles úri kocsi Ü6°™
tapétázva — eladó- Megtekinthető H e i n Pálnál 
Székelyudvarhelyt.
2687—904. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelykereszturi kir. járásbíróság, mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Fazakas Mózesné szül. Vaszi Ráchel 
visszárverést szenvedő elleni végrehajtási ügyében a szé­
kelyudvarhelyi kir. törvényszék (a sz.-kereszturi kir. járás­
bíróság) területén lévő, a székelykereszturi 684. sz. tjkvben 
foglalt 1511. hr. sz. ingatlanra 5, 5472. hr. sz. ingatlanra 22, 
7191|a hr. sz. ingatlanra 14, 8448 2. hr. sz. ingatlanra 2, 
4862. hr. sz. ingatlanra 2. 4945 2. hr. sz. ingatlanra 8, 500412.’ 
helyrajzi sz. ingatlanra 4, 5229b|t, 5230J2. hr. sz. ingat­
lanra 8, 5690. hr. sz. ingatlanra 15. 5971. 5972. hr. sz. ingat­
lanra 13, 6761 2. hr. sz. ingatlanra 3, 7092. hr. sz ingatlanra 
16, 7214. hr. sz. ingallanra 5 korona, a 846. számú tlkjegyző- 
könyvben foglalt 22|1. hr. sz. ingatlanra 320, 5994. hr. sz. 
ingatlanra 30, 4233. hr. sz. ingatlanra 25, 7459. hr. sz. ingat­
lanra 12, 3238. hr. sz. ingatlanra 21, 7273, 7274|2. hr. számú 
ingatlanra 50, 3237. hr. sz. ingatlanra 21, 7274|1. hr. számú 
ingatlanra 10, 4231. hr. sz. ingatlanra 7, 1345. hr. szánni in­
gatlanra 17, 5943. hr. sz. ingatlanra 11, 6104. hr. sz. ingat­
lanra 8, 2152.hr. sz. ingatlanra 4, 3437|2. hr. sz. ingatlanra

445612. hr. számú ingatlanra 17, 4947. hr. szánni ingatlanra 
6, 591811. hr. sz. ingatlanra 13, 6609. hr. sz. ingatlanra 11 
0862. hr. sz. ingatlanra 38, 4878|2, 487912. hr. sz. ingatlanra 
12 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
lanok az 1904 évi július hó 21-ik napján d

az 
ingat-
e. 9

órakor alulirt tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fognak.

, , ... , igazságügyminiszteri
lendelet 8. §*ába,n kijelölt óvttdékkepes értékpapírban, aki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t.-c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek, a bíróságnál clőleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Székelykereszturt, 1904. június hó 4.

VERESS, kir. albiró.

tisztességes, jóravaló bolti szolga keres­
tetik évi 400 korona bérfizetéssel. Cim 

e lap kiadóhivatalában.

52. szám.

Egy

Kézsmái ky Ákos
műhelye Székelyudvarhelyt, Kökereszt-tér 1. 
sz. Elvállal és pontosan készít a legkülönbözőbb 
kocsikat, szekereket; bútorok bevonását, szoba­
padlók fényézésél ; kocsi és szekérüléseket, függő­
lámpák, kép- és tükörkeretek, valamint bútorok 
aranyozását, fényezéséi. Jíöllözködésekuél búto­
rok és más kényesebb tárgyak szakszerű, fele­
lősség mellett való becsomagolását teljesíti. _

Ablakredőnyök nagy választékban kaphalók 1

T?íy, ilti Il‘ív Székelyudvarhelyt, az Ár- 
J-JlflUU DilAi pád-uloa 9. sz. épületes 
bellelek eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Eladd épületes bellelek. kseíJ;
udvarhelyt, a Temető-utca 16. sz. alatti belsőség, 
mely 2 szoba, pince, sütőkemence, udvar és ve­
teményes kerttel bir — ela,d.ó. Bővebb felvi­
lágosítást H e i n Pál ad.

Hirdetmény.
Küküllőkeményfalva község iskola-háza f. 

hó 29 én nyílt árverezésen eladaUk. Kikiáltási ár 
140 korona

A ház fenyőfa; 16 méter hosszú, 7 méter 
széles és 2 5 méter magas.

Küküllőkeményfalva, 1904. junius 21.
Gálffy István, 

jegyző,

198—1904. vghti szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a székelyudvar­
helyi kir. törvényszéknek 1901. évi 7913. sz. végzése követ­
keztében Dr Nagy Samu ügyvéd által képviselt Udvarhely-me­
gyei Takarékpénztár javára, Szolga Miklós és társai h.-oklándi 
lakos ellen 659 K s járulékai erejéig 1902. évi aug. 16-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül foglalt 
és 615 K-ra becsült következő ingóságok, u. m: I. Szolga 
Miklós és nejénél 2 ló, 1 szekér, 2 lóhám, 2 sertés, 2 bivaly 
bocs, széna és törökbuza-kas. 11. Máté Zsigmondnál széna 1 
szekér és trágv* nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíróság 1904. évi 
V. 12112. sz. végzése folytán 659 K tőkekövetelés, ennek 
1901. évi aug. hó 15. napjától járó G százalék kamatai, 
váltódij és eddig összesen 130 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig H.-oklándon alpereseknél 1904 
évi julius 8-ik napjának délelőtti 9 érája határidőül kitti 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
sei hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az' 1881. évi LX 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron- alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Oklánd, 1904. évi junius 20.
POLLÁK IGNÁC, 

kir. bir. végrehajtó.

1010—904. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelykereszturi kir. j.-biróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagy­
szebeni takarék- és hitelintézet végrehajtatónak 
Patakfalvi Albert sz.-kereszturi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 65 K 76 f tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi kir. tör­
vényszék (a székelykereszturi kir. járásbíróság) 
területén levő székelykereszturi 1343. sz. tjkv, A 
t rendsz. 1004 és 1005 hr. sz. ingatlan 477, 
az 118413. hr sz ingatlan 2, a 1239. hr. sz. in­
gatlan 33, 2114|1 hr. sz. ingatlan 29, a 2960 
hr. sz ingatlan 81, 4168|2 hr. sz. ingatlan 5, a 
’7171)2. hr. sz. ingatlan 26, 2730)1. hr. sz. ingatl. 
2, 5791)2. hr. sz. ingatlan 3, 3695|*/,. hr. számú 
ingatlan 3, 48511»/,. hr sz. ingatlan 15, 5095)1. 
hr. sz. ingatlan 4, az 5346]1. hr. sz. ingatlan 4 a 
6273)2 hr. sz. ingatl. 3, az 1351. hr. sz. ingatl. ll’ a 
4004. hr. sz. ingatl. 4, a 4062 hr sz ingatlan 8,’ a 
4143. hr. sz. ingatl. 10 K, az árverést 721 koroná­
ban ezennel megállapított kiállási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1904. évi julius 22-ik napján délelőtt 
9 órakor alulírott tlkvi hatóság hivatalos helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben 
vagy az 1881 LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 
l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál clőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Székclykeresztur, 1904. évi április 30.

VERESS, kir. albiró.
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i) /"ll> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
I) ViAi borok literenkint 28 krtól 1 f'rt 40 kvig 
pernen gél Gyula bor nagykeresked1- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Tanulókat fölvesz Vízi Flóris müaszta- 
los Székelyudvarhelyt. Egy­

két középiskolai osztályt végzett fiuk előnyben
részesülnek.

t'M'i AM»-^ai t ’M* 8^e'B^8»Weí^a

Benedek. Nagy es Konrád
0lsö székely cipőraktára 

Sz .udvarhelyt, Kossuth-u.

®Dus válasz-
téli csinos fBMj|

{• j p ő k b o it !
Mérték utáni megrendelé- 
o sek pontos kivitele, o 
,Frédin“ cipőkenőcs kap- 
ható. Egy doboz GO fillér.

Megrendeléseknél 
kérjük lapunkra hi­

vatkozni !

Eszenciákat
— csalhatatlan bizonyságul
— a legjobb likőrök, bor­
szeszek, különféle szeszek 
és ecet készítéséhez a 
legkitűnőbb és páratlan 
minőségből szállítok. Nagy 
megtakarítás. — Jóságáért 
felelősséget vállalok. Külön­
legességekből megbízható 
receptek. Árjegyzéket, uta­
sítást ingyen és portómen­
tesen küld; Fóliák Károly 
Fülöp, eszenc gyára Prága.

Ügynökök felvétetnek

Névjegyek,, ;: 
eljegyzési- és 
esküvői kártyák 
meghívók, vala­
mint mindenféle 
nyomtatványok 
a legj Hiányo­
sabb áron és 
gyorsan készül 
nek ** *é éé 
Betegh Pál

könyvnyomdájában
Sz.-Udvai'helyt, 

Kossáth-utca 15. sz

5. o 'dal

8888í8888888888888888888B8S8888e8^
H B k A <4^. $$88

AKAC-MkZ!
Í888888888888888888888888888888Í
Ajánlunk idei pergetett akác mézet pos­
tán szétküldve utánvét, vagy a pénz 

előleges bükiildéso melleit.
Egy 5 ki. posta-doboz ára 6 K 50 fillér. 
Kilónként kimérve : 1 kiló 1 K 60 fillér. 
Úgyszintén ![4, 1/3 és 1 kilós üvegekben 

is kapható

Márk testvérek

fűszer- és csemege-kereskedésében
Székely udvarlielyen.

888888äs8888888888ä88888888888888888
Mint gyógyvíz csodahatásu.

A

1#@9
Természetes gyógy borviz ! — 

Kizárólagos főraktár Udvarhely vármegye 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székely udvarhelyt, Deák-tér 15

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

lWj venyt, csúzt és meghűlést gyógyít
a, nyirfa levél, de csak 
ivLnivis lc.0 vég-éig“. o o

Hogy mi módón eszközölhető ez a biztos 
gyógyulás otthon, a háznál — megmondja 
az • „Elet-könyve“, melynek ára most csak 
-korona a „Székely-Udvarhely“ kiadó­
hivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése) 
‘ zekely udvar helyt, Kossutlvutca. Vidékre 
a |)énz előleges beküldése után bérmentve.

Kedvezmény olvasóközönségünknek!

a

Budapesti Bazár $
dús tartalmú, magas színvonalú és a leg­
olcsóbb magyar modern divatlap Előfizetési 
ara postai küldéssel vagy házhoz szállítva 
negyedévenkint egy korona 50 fillér, 
akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely­
udvarhely, Kossuth utca 15 szám alatt ren­
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

mellett kedvezmónyképen 
^' 1 korona 30 fillérért ’»iC 
küldetjük. — A „Budapesti Bazár“ bármely 
hónap elsejétől megrendelhető. — A Buda­
pesti Bazár minden számában kitűnő szép- 
irodalmi rész, 40 - 50 ábrát tartalmazó di­
vatrész, természetes nagyságú rajz- és kézi­
munkákat tartalmazó szabásiv, díszes boríték - 
ív van. A szabásiv magyarázata világos és 
könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a 
társadalom minden osztályának igényeit ki­
elégíti. A divatot kerereső úri nőknek és a 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez 

olcsó magyar divatlapra.
A Budapesti Bazár megjelen havonkint két­

szer, minden hónap elején és közepén.

Találmányi szabadalmak

981—904. ki. sz.

Faeladási hirdetmény.
A fülei közbirtokosság tulajdonát képező A) 

üzemosztály 3 , 4., 5., 7. és 15. osztályában 482
darab tölgyfa, mely szakértőileg 584 m3 mü- és
32-0 m8 tűzifára becsültetett, 3367 korona kikiál­
tási ár mellett, 1904. évi junius 30 án Füle köz­
ségházánál, Írásbeli zárt ajánlattal egybekötött 
nyilvános árverésen becsáron felül el fog adatni.

Az Írásbeli ajánlatok az árverés megkezdése 
előtt az árverés vezetőjének adandók át.

Az árverésen részt vevők a kikiáltási ár 10 
százalékát (366 K 70 f-t) bánatpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban letenni kötelesek.

Uíóajánlat egyáltalában nem fogadlatik el
Az árverési feltételek Füle község közbir­

tokosság! elnökénél megtekinthetők.
Homoród-Oklánd, 1904 junius 14.

Szabadi) Tivadar,
főszolgabíró.

bejelentését, védjegyek és mustrák bekjstromoz- 
tatását előnyös feltételek mellett teljesíti TA KACS 
GYŐZŐ és TAKSA elsőrendű mérnöki és bites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII 
kér. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágosításokat a 
nevezett iroda, valamint a „S z ék e 1 y-U d var- 
h oly“ kiadóhivatala is készséggel nyújt úgy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti ezég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
l'émczementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható. Acetylen- és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ­
ségvetések, előméretek szerkesztése.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni

»«888888888888888888888888888S8888

Tbiassalak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas 
műtrágya az összes kalászosok alá, vala-

XX mint a rétekre. Hatása épen oly gyors, 
w de tartósabb, mint a szuperfoszfáté. —

Ezen kitűnő műtrágyát úgy a foszforsav, 
mint a citromsavban oldhatóság és por- 
finomság szavatalása mellett pontosan és 

lelkiismeretesen szállítja

Kalmár Vilmos
Budapest, VI., Teréz-körut 3.,

a Thomassalakgyárak, Berlin, magyar- 
országi vezérképviselője a magyar ko­

rona országainak területén. 
Óvakodjunk a hamisitásoktól és csakis
csillag 

védjegy­
gyei el­

látót! 
zsáko­

kat ve­
gyünk

SternjlllMarke

át. Min­
den zsák 
ólomzár- 
rals tar- 
lalomjel- 
zéssel él­

látva !

m»88íi888888888a888888888tS88888
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könyv , papír-, író és rajzszerkereskedésében (Székelyudvarhelyt Kossuth- 
utca 15.) tx3.iiiaim.ozott raktár na.ia.tt kaphatók:

EMLEK-ATJil'MOK fényképekhez és le­
velező-lapokhoz legolcsóbb árban.

GYERMEKEKNEK remek képes- és me- 
séskönyvek leszállított áron.

*cti

CD

<CD

HELYI ÉS MŰVÉSZI LEVELEZŐ-LAPOK 
dús választékban.

HEGEDŰK, okarinák, hegeduvonók, hu­
rok és más fölszerelések elsőrendű 
gyárakból.

KÍNAI DISZ- és kézi legyezők változatos 
kiállításban.

ÉNEK- ÉS IMAKÖNYVEK különböző val­
lásfelekezetei hívek számára.

IFJÚSÁGI IRATOK a legjelesebb íróktól 
nagy választékban.

PALLAS NAGY LEXIKONA — tiz első 
kötete — mélyen leszállított árban.

DERZSI ÉLET-KÖNYVE, mint állandó 
házi-orvos. — Legbiztosabb gyógymód, 
mely szerint az eddig gyógyíthatatlan 
betegségek is házilag feltétlenül és in­
gyenesen gyógyíthatók. Elsőrendű or­
vosi véleményre az EMKE. népkönyv­
tárai számára 100 példányt elfogadott.
Bolti ára il K. most csak 2 korona.

A „KEGYELET OSZLOPA". Irta Bőd Ká­
roly. Tizenegy halotti ima, kilenc 
temetési beszéd különböző alkalmakra.
Bolti ára 2 K 110 fillér, most 1 K GO 
fillér.

PÁLÉI LAJOS : „Okszerű méhészet kézi­
könyve kérdések és feleletekben.* — 
Szöveg közé nyomtatott ábrákkal ; ára 
1 korona.

Vizsgái jutalomkön.vvck

Ü

m

DEMETER DENES : „Konfirmációi Em­
lék", díszes képekkel. Az unitárius egy­
ház Képviselő Tanácsának ajánlásával, 
ára fűzve 60 fillér, kötve 80 fillér.

TARCSAFALV1 ALBERT : „Tört sugarak“ 
és „Székely hangok“. „Mély érzésű ver­
sek. Megérdemlik, hogy mennél többen 
megismerkedjenek velük“ — mondja 
Benedek Elek. — Bolti ár - K 40 fillér, 
most 1 korona.

FELIX : „Buddhista Káté“. Regény egy 
kötetben. Bolti ára 3 K, most 1 korona.

„UJ VERSEK“. Zempléni Árpád újabb 
költeményei. Negyedik kiadás, ára 1 K.

PÉT Eli FI TAMÁS tősgyökeres székely 
Írónk, az újabb kor egyik kedvelt 
Írója: „ Székelyföldről “, „Fenyőváry 
Ibolyka" és „Paraszt dráma" cimü bc- 
szólyoi, regéi, góbéságai és eredeti szé­
kely regényeinek leszállított árai—1 K.

NÉMETH SÁNDOR: „Keresztyén Erkölcs­
tan kérdések- és feleletekben“. Az ud­
varhelyi cv. ref. egyházmegye elfoga­
dott tankönyve, ára kötve 30 filler.

TOLL KÉSEK a legkülönbözőbb kivitel­
ben.

PÉNZTÁRCÁK, mii finom bőr kézitáskák, 
pénzes erszények, divatos óra- és nyak­
láncok, zsebtükrök nagy raktára.

TÁI tC. AN AI ’TÁ RAK légii nomabb bőrkötés­
ben mesés olcsó árakban.

SZIVAR- és SZ1VARKATÁRCÁK, dohány- 
szelencék és tárcák, bőr- és ujezüstből 
leszállított árak mellett, legnagyobb vá­
lasztékban.

legdusabb raktára !

\ \ \ i \ \\ í\
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Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányú Müller-féle (min­
den fajtájú) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és aquarell festéket.

IrHüIEN

Mindenütt, minden gyógyszertárban kap­
ható. Otthon, valamint utazás alkalmával 

nélkülözhetetlen szer a
Thierry gyógyszerész balzsama

iu tinién ült ismeretes, min­
denhol elismerték.

Rossz emésztésnél és ennek 
mellékjelenségeinél a leghntlia- 
tósabb, mint fölböfögés, gyu- 
morgörcs, étvágytalanság, ka- 
tarrlius, gyuladások, gyenge­
ség. fülfuvódás stb.

Görcs- és fájdalomcsillapitó, 
köliögést megszűnteit, nyálka- 
oldó és tisztitó.

.Legkisebb postaküld. 12 kis 
vagy ti nagy üveg 5 korona

............ .......... költségmentesen, 60 kis vagy
/y-x - , . „ , fh 30 nagy üveg 15 korona kőit­ől SoWz-Marbf ff ségmentesen

A raktárak kicsinyben 1 kis­
üveget 30 fillérért, duplaüve­
get 60 fillérért árusítanak. 

Tessék az egyedüli és egyetlen törvényesen vé­
dett zöld apácavédjegyre „Ich dien“ ügyelni. Egyedül 
valódi. — tizen védjegy utánzása és forgalombahoza- 
tala, valamint más törvényesen meg nem engedett, is- 
mételadás nincs megengedve s az ily forgalomba 
nem hozható balzsamvédjegy törvényesen üldözte tik.

Tita-ierrsr gyógyszerész
C entifoliakenőcse

fájdalomcsillapító, puhító fel­
oldó, huzó, gyógyító stb. — 
3. '() korona franko. A raktá­
rakban kicsinyben 1.20 kő, 
róna tógelyenkint.

Központi raktár Budapesten 
Török .7. gyógytára, dr Egger 
Leo gyógytára, Vértes gyógy­
szertár Lugos. Közvetlen meg­
rendelések igy cimzendők:

Schutzengel-Apotheke des 
A. Thierry in 1‘regrada bei 
ltohits-Sauerhruun.

Ha az összeg előre bokülde- 
tik, úgy a küldemény egy nap­

pal előbb érkezhetik meg, mint utánvéttel és elesnek 
az utánvétel! költségek, azért ajánlatos az összeget 
azonnal küldeni és a postautalvány szelvényén meg­
tenni a rendelést és pontos címet Írni.

Schutzengel RpolheVe

desA.THIERRYu,
PREGRAQA

Kiadó lakás. Néhai Csutak Istvánná 
félő ház a vasút mel­

lett azonnal bérbeadó. Értekezhetni lehet
Antal tulajdonossal.

u
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Aiitracen
irótéiita
legjobb és állan­
dóan friss minő­
ségben gyári ára­
kon a „Székely- 
Udvarhely“ ki- 
adóhivatalában 

(B e t e g h Pál 
könyv- papír-, 

iró ■ és rajzszer- 
kereskedésében) 
Székely udvar­

helyt, Kossuth- 
utca 15. szám 
alatt kapható ! 

Ezen kitűnő 
tenta a toliból 
könnyen sötétké­
ken folyik, csak­
hamar megfeke­
tedik és a tollat 
nem rontja. Ren­
des Írás és má­
soláshoz egyfor­
mán kiválóan 

használható! Is­
mét , eladóknak 
rendkívüli ked­

vezmény.

.szarvas

Fogorvos Székelyudvarhelyt,
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista műterme Kossuth-utca 31. sz, alatt. 
Szerényebb viszonyok közölt levő vidéki föld- 
míveseknek foghúzásokat és más apróbb mű­
téteket, 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.

A Richter-fóle
LINEEiJTlíM CAPS.CGMP.

Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznil ős meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
------- - léskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ezógjegyzéssel 
fogadjunk ol. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:
Török József, gyógyszerésznél ryr_-y.
Budapesten. zj5L

Richter F. Ad. és társa, ' '■

♦♦ C8&82. és klr. udvari szállítók. *•
Rudolstadt.

Kapható Székelyudvarhelyt:
Koncz Ármin gyógy sz ertárá ban.

kulcs“

m jegygyei

leoJobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

ni

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § § 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I I 

@ © a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

r'-jmy

Ritka alkalom!
Alapittatott: 1865

SZENKOVITS JANOS UTÓDA
oooo női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4 ik szám. o o o o 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! ------ —-■ ütS* Gyors és pontos kiszolgálás!

Csak rövid ideig!
Alapittatott: 1865.

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dús 
raktára, o o o

Férfi és női ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ö- 
rendú műtermek­
ben ! ooo

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban I o

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul 1!

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben 1 o o

Rendkívül nagy feltűnést, fognak azon cikkek kelteni, melyek mos­
tantól kezdve

BECST* Szenkovits János utóda ^^32
női- és férfi divatáruházában (Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4 ik szám alatt)

nagy külön eladásra kerülnek.

Üzlet-áthelyezés miatt
fölhalmozott raktári készletét leapasztani szándékozván, azok ftra.it az el­

ismert olcsó ftraknftl Is alftfob szállította!

Minden hétfőn és pénteken nagy maradék-eladás!
A jelen alkalom igen ritka bevásárlási előnyöket nyújt a n. é. közönségnek, miért 
is csak jó szolgálatot vélünk teljesíteni, hogy mielőbbi fölhasználását különös

figyelmébe ajánljuk.
Csak rövid ideig! Ritka alkalom!

Férfi és fin kész­
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg­
végsőig menő ol­
csó árakat bizto­
sítom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhívni 
a közfigyelmet! !

Férfi, női és gyer­
mek cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban! o o

Csinos női- és 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, szap­
panok, ruha- és 
hajkefék! o o

Úti bőröndök és 
kézi-táskák, o o

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos tietegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904


